Lesning EKSAMENSOPPGAVE, var 2017

Oppgave 2

a) i ~ N(O, o). Alle feilledd er uavhengige. Tre parametere, disse er a, 3,00 G.

o estimers til 35,81 (noe som er 35 810 kroner). Dette skulle da svare til et anslatt
gjennomsnittsforbruk for familier uten inntekt. Dette kan vel sies a veere noe sgkt, enten fordi
slike familier ikke finnes og/eller fordi vare data ikke har med sa lave inntektsfamiler.

B estimeres til 0,041 (eller 41 kroner). Dette er anslatt gjennomsnittlig gkning i arsforbruk
dersom inntekt gar opp med 1000 kroner. (Merk at svert liten del av inntektsgkning gar dermed
til & gke matforbruket).

o estimeres til 5,4 (eller 5400 kroner). Dette er spredning (estimert standardavvik) i forbruk for
familier med samme inntekt.

Estimert (eller tilpasset) linje er:
Y =35.81 +0,041x, der Y er tilpasset forbruk, mens x er arsinntekt.

b) B to s «SE(B), NOE SOM it

Estimate 2.5 % 97.5 %
Inntekt 0.041 0.0241 0.058

Hvis du tester Ho: B =0 mot Hi: B # 0, pa5 % signifikansniva, kan du forkaste Ho siden 95 %
konfidensintervallet ikke dekker O

Hvis det var slik at B = 0, hvor sannsynlig er det at du estimerer {3 til 0,041 eller noe som er enda
starre?

P-verdi som er 0.000377

77 % av variasjonen i forbruk kan forklares av variasjonen i inntekt.

c) Etresidual er her forskjellen mellom observert forbruk i en familie og det forbruket antar at
en gjennomsnittsfamilie skulle ha ved samme inntekt.
Finn residualet for den farste familien i Tabell 3.

€, =49-(35.81+0,041*350) = -1,16 eller — 1160 kroner. Nar dette residualet er negativt,

betyr det at denne familien har et forbruk som er mindre enn det vi estimerer gjennomsnittlige
forbruk er for familier med tilsvarende inntekt til & veere.

d) Predikert forbruk for denne familien er 60814 kroner (mulige avrundingsfeil).
95 % predisksjonsintervall finner du i utskriften det er (48,1 ; 73,6).

Vi er 95 % sikre pa at en familie med inntekt 609 000 bruker mellom 48100 og 73600 kroner i
aret pa mat.
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